

# MIGHTY SOUNDS ROZTANČÍ JIH ČECH

NA FESTIVAL ZAMÍŘÍ I JULIAN, SYN BOBA MARLEYHO STRANA 8



# metro



PRAHA

Středa, 20. července 2016

Č. 139, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Svátek slaví: Ilja



Min. 24°  
Max. 28°

Nejčtenější noviny v Praze

# Je tu léto, děti si více kazí zrak, varují oční

**Koukání na displeje.** Děti mají o prázdninách více volného času na své mobily a tablety, podle lékařů to však škodí jejich zraku. **Prohlídky.** Oči se mají kontrolovat pravidelně jako zuby, to se ale neděje STRANA 6



Mají kongres. Santa Clausové z celého světa si dali dostaveníčko na pláži poblíž dánské metropole Kodaně. AP - JAKOB JORGENSEN

## Kolo v ruce památkářů

Ruské kolo s lunaparkem přitáhne na smíchovské Hořejší nábřeží turisty a Pražany. Alespoň tak si to představuje městská část, která tento záměr schválila. Opozici se návrh nelíbí a projekt také mohou stopnout památkáři. STRANA 3

## Rusko čeká na verdikt

Mezinárodní olympijský výbor zatím o případném vyřazení ruských sportovců z blížících se her v Riu nerozhodl. STRANA 15

INZERCE



o k n a a d v e ř e

# Slovaktual®

A leading brand of  AFG

[www.slovaktual.cz](http://www.slovaktual.cz)



## Dojezdila

Oblíbená žlutá tramvaj „Evička“ už po metropoli nejedí. Skončil ji zkušební provoz a odjela do nového působiště. Bezbariérový vůz s klimatizací a wi-fi získal Dopravní podnik měst Mostu a Litvínova.

MAFRA

# Zase tam teče! Výťah na Andělu opět nefunguje

**Stál 90 milionů, funguje od října a často je u něj cedule „Výtah mimo provoz“.**

Soustava výtahů ve stanici metra Anděl opět stojí. „Důvodem pro dočasné zastavení výtahů jsou průsaky v šachtě a přestupní chodbě,“ sdělil Jiří Štábl, mluvčí dopravního podniku (DPP).

Není to poprvé, kdy šachtou tekla voda. Louže byly ve stanici už v únoru. „Průsaky jsou způsobeny špatnou prací při stavbě výtahové šachty,“ tvrdila už v únoru mluvčí dopravního podniku Aneta Řehková. Dopravní podnik výtah už v únoru reklamoval, s loužemi tehdy bojoval kbelíky, hadry a vytíráním. „Stanice Anděl je pod



Stanice Anděl je od října bezbariérová. Tedy většinou. METRO

úrovní hladiny podzemní vody, což přináší technické komplikace. Firma vybraná pro instalaci výtahu zřejmě neměla dostatečné zkušenosti s těmito technickými nároky, což by mělo město hlídat při zadávání takto nákladných staveb už v kritériích pro výběrová řízení,“ uvedl na adresu výtahu Matěj

Stropnický, předseda dopravního výboru pražského zastupitelstva.

Zařízení však nefungovalo i z jiných důvodů než kvůli vodě. Zdvíž měla první problém hned druhý týden po spuštění. Tehdy v ní dokonce uvízli dva lidé. Firma SMP výtah za hodinu a půl opravila. Soustava však stála také z ji-

ných důvodů. „Výtahy byly dočasně mimo provoz z důvodu probíhajícího výcviku hasičů, instalace antigraffiti nátěru, který je nutno obnovovat kvůli častému vandalismu, nebo z důvodu dodatečného nastavení softwaru výtahů,“ uvedl mluvčí DPP. Podle něj k delším přerušením provozu zařízení došlo loni v prosinci a letos v březnu, dubnu a červnu.

Podle výtahového inspektora jsou poruchy u nové zdviže velký problém. „V praxi není běžné, že by relativně nově zprovozněné výtahy byly poruchové. Obecně mohou říct, že každý musí být dobře zaizolovaný proti vniknutí vody do mechanických i elektrických částí,“ říká Vlastimil Graca z inspekční společnosti Bureau Veritas.



MAREK HYR

marek.hyr@metro.cz

INZERCE



## Máte zvýšený cholesterol? Užíváte Statin?

V tom případě zvažte **STRENGTH** – klinickou studii zkoumající účinek přidání výzkumného léku ke statinové terapii.

Jestli máte zájem o další informace, prosím zavolejte nebo pošlete email

**Volejte** 608 05 22 14  
**E-mail** m.materna@clintrial.cz

PR72\_ASTQUICAR005\_Final V1.0 (CZ), 25MAY2016

## Tramvajenka. V mobilu nebo na platební kartě



Lítačka a Opendcard

Od 1. března vydávají úředníci na přepážkách ve Škodově paláci novou pražskou tramvajenku pojmenovanou Lítačka.

- Lítačka nahradila Opendcard. Karty Praze dala firma XT-Card. Jejím správcem je městská firma Operátor ICT, která od města dostává měsíční paušál přibližně čtyři miliony korun a 100 korun za každou vydanou kartu.
- Opendcard vlastní asi 1,2 milionu lidí a Praha za ni dala přes 1,7 miliardy korun. Město má s jejím majitelem nevyřešené spory.

Lítačka do půl roku nebude jen zelená plastická kartička. „Chceme dosáhnout toho, aby cestující mohli mít svůj kupon nahraný na různých nosičích tak, jak je to běžné v zahraničí. Už v únoru, když jsem Lítačku představovala, jsem říkala, že ta plastová kartička bude jen jedním z nosičů,“ sdělila primátorka Adriana Krnáčová. Nová aplikace pro chytré telefony má vzniknout do konce roku. Nahrát časový kupon by mělo být možné také na platební kartě.

Už od začátku srpna začne magistrát vydávat kartu i přes internet a zároveň začne platit nový ceník. Padesát korun zaplatí člověk, který žádá o svou první kartu nebo o výměnu karty, kterou třeba ztratil nebo mu ji někdo odcizil. Zdarma mu při žádosti on-line bude karta vyměněna, pokud mu končí její platnost. Do konce července lze bezplatně vyměnit karty končící opencard za Lítačku i u přepážky, od srpna to tam žadatele vyjde při vyhotovení do 14 dnů na 50 korun. Pokud mají lidé na staré kartě ještě platný kupon, bude přehraný na nově vydanou kartu.

Lítačka od března nahradila opencard. **ROW**

# Výška 60 metrů. Obří kolo na Smíchově má první zelenou

**Na Hořejším nábřeží chystají sportoviště s lunaparkem.**

Šedesátimetrové ruské kolo, přístavní molo s lodičkami, hřiště na volejbal a restaurace. Taková by mohla v budoucnu být nová podoba Hořejšího nábřeží Vltavy. Svůj dvousetmilionový projekt sem plánuje umístit soukromá firma Timsbury Capital, která účelově vznikla právě pro tento projekt. Podle jednatele společnosti Jana Havrdy bude firma městské části, která záměr schválila na minulém zasedání, platit měsíčně padesát šest a půl tisíce korun nájemného. Firma ale bude ještě potřebovat řadu souhlasných stanovisek, mimo jiné od památkářů. „Pokud našemu záměru nedají památkáři zelenou, tak se celý projekt ruší. Zcela jistě nebudeme budovat něco, co by



Kolo má vyrůst na okraji památkové rezervace a přitáhnout sem turisty.

TIMSBURY CAPITAL

bylo v rozporu s legislativou,“ říká Havrda.

Projekt s názvem Prague Wheel má podle jeho tvůrců pozvednout atraktivitu smíchovského nábřeží a udělat z něj vyhledávanou atrakci pro Pražany i turisty. „Také není pravda, že chceme zrušit dětské hřiště v blízkosti místa. Naopak se o ně budeme starat přímo my a budovat další prvky pro rodiny s dětmi,“ dodává Havrda.

Podle místostarosty Prahy 5 Martina Slabého se kolo na smíchovskou náplavku skvěle hodí. Potřebuje se totiž vzchopit a přilákat turisty. „Věříme, že se Praha kola brzy dočká,“ říká Slabý. Nájemné se soukromým provozovatelem kola je sjednáno na deset let dopředu, tedy do 31. prosince 2026, s právem na prodloužení na dalších deset let.



FILIP JAROŠEVSKÝ  
dopisy@metro.cz

## Nápady, které nevznikly

Na Letné mohl být oceán, ve Štěrboholech málem jezdily formule. Tyhle projekty nikdo nikdy nerealizoval.

- **Oceanárium na Letné:** V roce 2005 Praha schválila náhradu za sochu Stalina na Letné. Obří nádrž s osmi sty druhy mořských ryb o objemu 2,2 milionu litrů slané vody. Projekt se poté přesunul na Hagibor, kde dosud nic nevzniklo.

- **Národní knihovna na Letné:** Chobotnice či blob podle návrhu týmu britského architekta českého původu Jana Kaplického, vybraného v architektonic-



ké soutěži z 355 návrhů, měla být dostavěna v roce 2012.

V červenci 2008 ministr kultury

konstatoval, že knihovna pro deset milionů knih kvůli nedořešeným pozemkovým vztahům a financování postavena nebude. V srpnu 2008 Evropská komise vydala stanovisko, že soutěž proběhla v rozporu se zákonem o veřejných zakázkách, který se na výběr dodavatele projektu vztahuje.

- **Muchova epopej v krabíчке od sirek:** Návrh umístit epopej na Výstaviště se zrodil v roce 2001. Návrh stavby, které se přezdívalo krabíčka od sirek, pak vznikl o čtyři roky později. Realizace se ale nedočkala.

- **Lanovka z Podolí na Kavčí hory:** 200 metrů dlouhá pozemní lanová dráha měla být provozována v rámci systému MHD. Zůstalo pouze u návrhu.

## Prague Wheel

Jeho zřízením by se Praha zařadila k Vidni, Londýnu nebo Washingtonu, kde mají kolo také. Výrobce kola by měla být nizozemská společnost Dutch Wheels.

- Záměr kritizuje opozice v Praze 5, která nápad označila za megalomanský. Kritika se valí také ze strany místních, kteří se bojí o dětské hřiště i skate park. „Byla by škoda, kdybychom o hřiště přišli. Je to ideální místo na procházku s dětmi. Na druhou stranu bychom na kolo určitě se synem zašli,“ říká Světlana Buláková.

INZERCE

## ZLATÁ HOREČKA

### Výkup zlata v Galerii Myšák v ulici Vodičkova.



Určitě jste již zaznamenali opětovný růst cen zlata. Staré zlaté šperky, které jsou již dávno mimo aktuální módní trendy, se dají výhodně zhodnotit. Stačí je přinést do zlatnictví Sherri v obchodní pasáži Galerie Myšák, kterou najdete na adrese Vodičkova 31, pouze minutu chůze od tram. zastávky Vodičkova, kde vám

na počkání zjistí jejich ryzost a cenu, za kterou je od vás vykoupí. Nejčastější předměty výkupu jsou staré šperky, mince, brože, stříbrné přístroje a dokonce i zlaté korunky.

Vaše šperky mají v tuto chvíli velmi výhodnou cenu, tak proč toho nevyužít. „Cena za 1 kg ryzího zlata šplhá k částce až 1 032 000 Kč, což je 1 032 Kč za 1 gram. Mnohdy je přitom zlato veřejností podceňováno, např. nevzhledné zubní korunky, které často končí přímo v zubních ordinacích nebo doma odložené v šuplíku, je možné přeměnit na částky pohybující se kolem 2 000 až 4 000 korun,“ konstatuje manažer zlatnictví Sherri. Výhodou zlatnictví Sherri je především prostor umis-

těný v obchodní pasáži, což umožňuje diskrétní a individuální přístup ke každému zákazníkovi. Kromě seriózního a kompetentního stanovení ceny je možné také odborné poradenství. „Spokojenost našich klientů je nám dokazována jejich zvyšujícím se počtem, a to na základě dalšího doporučení,“ uzavírá manažer zlatnictví Sherri. Přijďte se také přesvědčit do zlatnictví Sherri, jen 2 minuty chůze od tramvajové zastávky Vodičkova.



**Galerie Myšák - Vodičkova 710/31, 110 00, Praha 1, 1 min. chůze od tram. zastávky Vodičkova směr Václavské nám.**

# Proč zámečků neubývá

**Pro zamilované jde o symbol lásky, pro ostatní symbol ničeni Karlova mostu.**

Už několik let pravidelně každé úterý ráno vyráží na Karlův most skupinka mužů po zuby vyzbrojených těžkou technikou. Na most přijíždějí s vozíkem plným kýblů, štípaček, pákových kleští a s nepostradatelnou elektrickou rozbrušovačkou. Jejich mise má už tradičně jediný účel – odstranit z mostu všechny zámky a zámečky zamilovaných. „Doufal jsem, že tenhle trend po několika letech pomine, ale pořád to pokračuje,“ říká Roman Kotrč, šéf Sdružení výtvarníků Karlova mostu. Jsou na každém vhodném místě, na ozdobné mřížce s Janem Nepomuckým, na věčném světle, na každém kroužku, úchytu, kam je možné zámek zavěsit.

Po několikahodinovém štípaní, řezání či broušení na mostě skončilo v kýblech



Zábradlí v centru jsou obsypána zámečky. GABRIELA UHROVÁ

výtvarníků zhruba 25 kilo zámek. Odřezávat je je podle Kotrče přitom pořád těžší. „Kvalita zámečků stoupá, stejně tak počet zámek, na které si nechávají zamilovaní vyryt svá jména. A to není levná záležitost,“ vysvětluje Kotrč. S úsměvem ale dodává, že jejich rozbrušovače nakonec žádný zámek neodolá.

Sdružení výtvarníků, které má most v nájmu, není na od-

straňování zámečků z kulturní památky samo. Podle Kotrče chodí na most pravidelně také mladík s neobvyklým koníčkem. Do řeky hází magnet na dlouhém laně, kterým loví klíčky od zámek z řeky, kam je zamilovaní házejí. „Má při hledání a odemykání překvapivě dobré výsledky,“ říká Kotrč. „Prý je to jeho záliba. Někdo chytá ryby, někdo zase klíčky,“ vysvětluje výtvarník.

## Zámky na mostech

Zvyk má pravděpodobně původ v knize italského autora Federica Moccii Chci tě.

- Hlavní protagonisté stvrzují svou lásku připevněním zámku na mostu Milvio v Římě a vhozením klíče do Tiberu.
- Volba mostu není náhodná, údajně tam zahynul patron zamilovaných sv. Valentin. Zvyk si u nás oblíbili hlavně ruští turisté.
- Problém se zámky neřeší jen v Praze, ale na mostech ve většině metropolí.

Karlův most není jediné místo v Praze, které má zábradlí obsypané zámky a zámečky. Dalšími místy jsou třeba mostek přes Čertovku na Kampě, zábradlí vedle křížovnického kláštera nebo železniční most přes Vltavu pod Vyšehradem.



ROBERT OPPELT  
robert.oppelt@metro.cz



## Další deník

Sportovní komentátor České televize Jaromír Bosák vydává z nedávného mistrovství Evropy ve fotbale svůj deník, který popisuje celý šampionát netradiční formou. Křest knihy Francouzský deník proběhne v úterý 26. července od 17 hodin v Paláci knih Luxor na Václavském náměstí. MAFRA

## Zákaz. Praha omezí vjezd kamionů

Zákaz vjezdu kamionů delších než dvanáct metrů do pražských ulic by mohl platit od začátku roku 2017. „Záměr chceme ještě konzultovat s ministerstvem dopravy a Středočeským krajem,“ řekl po schválení plánu radou města náměstek primátorky pro dopravu Petr Dolínek. Vjezd kamionů chce magistrát zakázat kvůli vyřazení dostavby Pražského okruhu mezi dálnici D1 a Běchovicemi ze seznamu projektů, které mají získat ve zrychleném řízení stanovisko EIA, tedy posouzení vlivu staveb na životní prostředí. Omezení tranzitu pro vybraná nákladní vozidla je v kompetenci města. ČTK



## Jeřáb. V akci bude o víkendu

O tom, jak se stavělo ve středověku, se budou moci o víkendu na vlastní oči přesvědčit návštěvníci Národního technického muzea na Letné. V sobotu od 10.00 a v neděli od 14.00 budou před muzeem probíhat za pomoci věrné repliky dřevěného stroje ukázky fungování středověkého jeřábu.

Všechny zájemce zve muzeum také na komentované prohlídky výstavy Civitas Carolina aneb stavitelství doby Karla IV., které probíhají v pravidelných intervalech každý prázdninový den a jsou zdarma v rámci vstupného do Národního technického muzea. MET

## Tipy na dnešní den

### PIKNIK

Párty spojená s debatou o budoucnosti Negrelliho viaduktu začíná v 17 hodin. Na piknik si můžete donést vlastní občerstvení, bude také otevřená kavárna Divoké matky a hostovat budou i Dobrotu s příběhem, což je organizace, která vyrábí nakládané speciality – především sýry a utopence. Na akci zazpívá Klára Vytisková.

### PŘEDNÁŠKA

Svatojanská poutní cesta do Santiaga je fenoménem poslední doby. V sezóně tudy proudí denně tisíce lidí, kteří míří do Santiaga de Compostela v severozápadním Španělsku. Co je na této cestě tak zajímavé, to se dozvíte na přednášce Jana Bíma, která začíná v Městské knihovně v 17 hodin.

### KINO

Dejvické letní kino v Klubovně uvede od 21 hodin film Limonádový Joe aneb Koňská opera. Jedna z nejslavnějších a nejoblíbenějších českých filmových komedií bude ke zhlédnutí za 30 korun. MET

## Nabídka zaměstnání v Praze 4 a 6.

Na HPP přijmeme:

- prodáváče barev a laků plat až 20 000 Kč čistého
- skladníky plat až 18 000 Kč čistého

životopisy zasílejte na e-mail:  
info@nejlevnejsibarvy.cz

**Nejlevnější**  
**Barvy Laky.cz**

...nejlepší internetový prodejce barev a laků

## Radnice. Čeká ji velká oprava

Na sedm měsíců bude příští rok uzavřen ochoz věže Staroměstské radnice. Jeden z nejkrásnějších výhledů bude uzavřen kvůli opravě věže, která bude trvat dva roky a přijde zhruba na 50 milionů korun. Dělníci a restaurátoři se na věž vrátí po 30 letech. Opravovat se budou průčelí, orloj i kaple a osazovat se bude i nové nasvícení věže. ROW

SSI GROUP

Staňte se součástí našeho týmu

Přijímáme  
**PRACOVNÍKY**  
**OSTRAHY**

Bezplatná linka  
800 100 187

## Zprávy krátce

## Akreditační úřad

Národní akreditační úřad, který nahradí dosavadní akreditační komisi, má dohlížet na kvalitu vysokoškolského vzdělávání v Česku. Podle ministryně školství Kateřiny Valachové bude muset v krátkém čase nastartovat nový systém akreditací. Začít by měl v brzké době i s novým hodnocením vysokých škol. Úřad začne fungovat v září. **ČTK**

# Vláda bude řešit policii

**Nově vznikající Národní centrála proti organizovanému zločinu nebude šetřit jednu živou kauzu.**

Z podkladů pro dnešní zasedání vlády vyplývá, že vznikající Národní centrála proti organizovanému zločinu (NCOZ) se nebude moci zabývat

jednou živou kauzou. O tom, kdo její vyšetřování povede, rozhodnou žalobci. Nejspíš jde o případ úniků z policejních spisů.

Vláda se bude zabývat reorganizací policejního sboru podruhé. Ministři se také dozvědí, jak se dnes policie a vnitro vypořádaly s připomínkami žalobců ke změnám uvnitř policie.

Nový policejní útvar vznikne 1. srpna sloučením protikorupční a protimafiánské policie. Chytnané změny vy-

volaly v minulých týdnech vládní roztržku, s reformou nesouhlasilo především hnutí ANO a hrozilo kvůli tomu odchodem z koalice. Výhrady měli i státní zástupci, s nimiž se nyní změny projednávají. Slučování útvarů vyvolalo například obavy z toho, že vzniknou problémy s vyšetřováním kauz, které nyní mají útvary rozpracované. Policie to odmítala.

Ve vládním materiálu je však informace o tom, že nový útvar jednu kauzu nebu-

de moci vyšetřovat. Jsou kvůli tomu navrženy tři varianty, jak by mohlo vyšetřování pokračovat. První návrh počítá s tím, že by žalobci rozhodli o tom, že případ vyšetří jiný bezpečnostní sbor, tedy Generální inspekce bezpečnostních sborů.

Dále by vedení policie mohlo po dohodě s žalobci případ přidělit jinému policejnímu útvaru. Poslední variantou je, že by trestní řízení vedl státní zástupce, který by dával úkoly policistům. **ČTK**

INZERCE

**BILLA**  
PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA.

**ČERSTVĚ OTEVŘENO  
V OLŠINÁCH, PRAHA STRAŠNICE**

**-41%**  
Okurka salátová  
1 ks  
Holandsko  
dříve 16,90 **9<sup>90</sup>**

**-33%**  
Bageta světlá  
z naší pekárny  
1 ks, 105 g  
dříve 7,40 **4<sup>90</sup>**  
100 g = 4,67 Kč

**-28%**  
Kolonáda  
od 92 g, více druhů  
dříve 24,90 **17<sup>90</sup>**  
100 g = od 12,78 Kč

Nabídka platí od středy 20. července do úterý 26. července 2016. [www.billa.cz](http://www.billa.cz)

## Vedro. Ohrozí i zdravé Žďárská vražedkyně. Zůstává stále ve vazbě

Chování přiměřené kondici radí pro horké dny primář kardiologie Nemocnice Na Homolce Petr Neužil. Vedro zatěžuje kardiaky, srdeční komplikace ale mohou postihnout každého. Tělo reaguje na horko rozšířením cév a pocením, což vede k úbytku vody. Objem obíhající krve i tlak klesnou, srdce pracuje rychleji. Krev se zahuštuje, stoupá riziko vzniku sraženin, jež mohou způsobit infarkt, mrtvici či plicní embolii, řekl Neužil.

Důležitou roli hraje fyzická kondice člověka. Pokud je zdravý, ale netrénovaný, může pro něj i mírný pohyb znamenat námahu, jako by běžel maraton. Trénovaní lidé snázejí fyzické výkony v horku lépe, protože jejich oběh je zátěží přivyklý. Nicméně i sportování člověka zvyklého na pravidelný trénink ztěžuje tělu v horku termoregulaci.

Z alkoholu se povoluje v malém množství víno, dostatečně vyvážené vodou nebo jiným nealkoholickým nápojem. Lidé, kteří se léčí s nepravdivým srdečním rytmem, by měli v horkých dnech vynechat kávu a také další teplé nápoje. **ČTK**

Městský soud v Brně včera prodloužil pobyt v zabezpečovací detenci Barboře Orlové, která v roce 2014 zabila ve škole ve Žďáru nad Sázavou šestnáctiletého studenta Petra Vejvodu. Před útočnicí bránil spolužáku. Podle znalců byla Orlová v době činu nepřičetná. Trpí paranoidní schizofrenií. Proto se upustilo od trestního stíhání.

Setrvání v ústavu doporučila komise odborníků z detenčního zařízení. Podle komise přetrvává riziko nebezpečí pro společnost. „Jedenáctiměsíční doba pobytu v detenci je nepřiměřeně krátká na to, aby mohla nastat změna a mohla být převedena do psychiatrické léčebny,“ řekl státní zástupce Ivo Hahn. **ČTK**

## Zprávy krátce

## Operace geparda

V zoologické zahradě ve Dvoře Králové nad Labem dnes operovali šestnáctiletého geparda, který je oficiálně nejstarší v zajetí chovaným gepardem v Evropě a zřejmě i na světě. Gepard Nescio měl problém s nupuchlým polštářkem na levém zadním chodidle a kulhal. Po zákroku jej čeká asi třítydenní rekonvalescence.

## Dahlgrenovi navrhla doživotí

V případě Dahlgren soud vynese rozsudek zitra v 9 hodin. Američan Kevin Dahlgren je obžalován ze čtyř vražd z roku 2013 v Brně. Včera zazněly závěrečné řeči, obžaloba navrhla pro Dahlgrena doživotní trest, obhajoba zproštění obžaloby. Dlouhý proslov měl i Dahlgren. Obširné popsal svůj někdejší psychický stav, úzkosti, frustrace, negativní myšlenky. **ČTK**

# Zírání do tabletů plní čekárny očních lékařů

**Rodiče zanedbávají prohlídky na očnīm. Děti pak mají doživotní problémy se zrakem.**

Třetina dětí tráví prázdniny aktivně. Zbytek místo koukání do školních sešitů tráví prázdniny zíráním do tabletů a počítačů. Většina z nich si tak zadělává na brýle. „V dnešní době více dětí trpí oční vadou, protože jim chybí střídání pohledových vzdáleností. Převažuje u nich koukání do blízka, třeba na mobily či tablety,“ říká Gabriela Pilková, lékařka Dětského očního centra Kukátko.

Problémem také je, že rodiče návštěvy očního lékaře zanedbávají a dětem se tak kvůli pozdnímu vyšetření zbytečně vada zhorší. „To je pro



## Citát

**Pokud se vada odhalí po osmém roku věku, je to již nevratné onemocnění a celoživotní handicap.**

GABRIELA PILKOVÁ, OČNÍ LÉKAŘKA

blém u dalekozrakosti, tupozrakosti a šilhání. Těchto vad je stále dost a nedostatečně léčených,“ varuje primářka kliniky DuoVize Lucie Valešová. U krátkozrakosti pozdější návštěva očního lékaře tolik nevadí.

## Jak poznat problém


**Rodiče u dětí vadu často neodhalí, proto je třeba zajít k odborníkovi.**

- Pozorovat mohou jen náznaky. Třeba když se dítě hůř orientuje v prostoru, mžourá a naklání hlavu na stranu.
- Například ale krátkozrakost mohou rodiče odhalit sami. Vada se projevuje tím, že dítě sedí hodně blízko u televize. Krátkozrakost se u dětí často objevuje až ve školním věku, kdy žák nepřičte text na tabuli nebo špatně rozeznává obrázky na nástěnce.

trpí,“ říká Valešková. Lidé se špatným zrakem totiž nemohou vykonávat některá povolání. Perfektní oči musí mít kromě pilotů, řidičů a chirurgů třeba také jeřábníci.

Důležité je vadu zachytit včas. Jenže rodiče často tápou v tom, kdy na prohlídku zajít, a spoléhají na rady z internetu. „Doktorka mi říkala, ať malého přivedu ve chvíli, kdy začne spolupracovat, tedy nechť si zakryté jedno oko, a rozezná obrázky, takže někdy mezi druhým a třetím rokem,“ píše jedna z maminek v diskusi na serveru emimino.cz. Jenže dnes je díky moderní technice možné nechat prohlédnout oči už půlročnímu dítěti. „Vyšetření provádíme bezkontaktně oční kamerou na vzdálenost zhruba jednoho metru. Měření trvá asi pět minut i s pohádkou, kterou dětem říkáme na odlehčení,“ popisuje první prohlídku Pilková. **MAREK HÝŘ**

INZERCE

Nejen na  jsou  
**PODĚBRADY!**

Nenechte si ujít jedinečný festival filmové hudby a multimédií **Soundtrack Poděbrady 2016.**

**27. srpna 2016 v Poděbradech**

Využijte speciálního víkendového pobytu s částečnou masáží.

**CENA OD 1.900 Kč**

Těšíme se na Vás.



+420 325 606 500  
www.lazne-podebrady.cz



## Děti se aktivně učí o přírodě

V údolí Les království v Dvoře Králové včera pořádaly Lesy ČR praktické vzdělávání dětí. V rámci takzvané lesní pedagogiky jim proškolení učitelé předávají informace o lese a hospodaření v něm zábavnou formou. **MAFRA**

## Nečas míří k soudu. Obvinění padlo za trafiky pro poslance

Petr Nečas jako první český expremiér zamíří k soudu v pozici obžalovaného. Podle státního zástupce funkcemi podplatil někdejší poslance Petra Tluchoře, Ivana Fuksu a Marka Šnajdra. Kvůli údajným daňovým únikům je obžalována i žena bývalého šéfa ODS Jana Nečasová, dřívě Nagyová.

Podle obžaloby, o které jako první informovala Česká televize, hrozí Ne-

časovi a někdejšímu náměstkovi ministra zemědělství Romanu Bočkovi jeden rok až šest let vězení, Nečasové dva až osm let vězení. Za nezdanění luxusních dárek, jejichž hodnota byla vyčíslena na téměř deset milionů korun, je vyšší sazba.

Jeho advokát Josef Lžičar ČTK řekl, že u Nečase nelze hovořit o podplácení, protože z jeho strany chybělo aktivní jednání. **IDNES.cz**

# Turky rozděljuje návrh trestu smrti

**Vláda dnes přijme důležitá opatření k zajištění bezpečnosti v zemi.**

Těžké rozhodnutí nyní leží na čelních představitelích Turecka. Prezident Recep Tayyip Erdogan se nechal slyšet, že pokud ústavní většina parlamentu prosadí znovuzavedení trestu smrti, bude také pro. Myšlenku už podpořila krajně pravicová turecká Strana národní akce. Naopak třetí největší parlamentní strana prokurdská HDP je proti.

O trestu smrti se začalo uvažovat po pátečním zmařeném pokusu o vojenský puč. V zemi mezitím pokračují čistky státních institucí od údajných účastníků puče. Justice kvůli němu prověřuje 9322 osob. Funkce včera muselo opustit 257 zaměstnanců úřadu premiéra a 492 pracov-



Turecký premiér Binali Yıldırım chystá důležitá opatření. AP

níků úřadu pro dohled nad náboženskými záležitostmi. Ministerstvo školství propustilo přes 15 tisíc zaměstnanců.

Evropský komisař pro soudenskou politiku Johannes Hahn uvedl, že trest smrti by byl důvodem k ukončení jednání o vstupu Turecka do Evropské unie.

Premiér Binali Yıldırım také v parlamentu mluvil o „důležitém rozhodnutí“, které přijme Ankara dnes. Vláda udělá vše pro to, aby zajistila Turecku „stoprocentní bezpečnost“ i za aktuálních „mimořádných okolností“, které panují po zmařeném převratu, uvedl Yıldırım. **ČTK**

## Afghánec. Útočník se přihlásil k teroristům IS

Útok afghánského migranta, který v pondělí večer napadl nožem a sekýrou cestující regionálního vlaku do bavorského Würzburgu, si vyžádal pět zraněných, z toho čtyři těžce. Zasahující policisté útočníka zabili. Bavorský zemský ministr vnitra Joachim Herrmann včera večer oznámil, že video publikované prostřednictvím agentury Amak Islámského státu (IS), v němž se útočník přihlásil k této teroristické skupině, je pravé. „Jsem voják

IS a zahajuji svatou operaci v Německu. Časy, kdy jste přicházeli do našich zemí, zabíjeli naše ženy a děti a nikdo se vás na nic neptal, jsou pryč,“ řekl útočník na nahrávce. Vyžval také muslimy, aby ve svých vlastních zemích začali útočit na „nevěřící“.

Sedmnáctiletý Afghánec, který žil v Německu v pěstounské rodině, zanechal dopis na rozloučenou, v němž psal o pomstě nevěřícím za utrpení muslimů. **ČTK**

## Francie. Dva útoky nožem

V letovisku na jihu Francie, v Garde-Colombe, včera útočník původem z Maroka ozbrojený nožem napadl a zranil šestačtyřicetiletou ženu a její tři dcery, které právě snídaly. Útočník byl zadržen a motiv jeho činu není zatím jasný. Další incident s jiným mužem ozbrojeným nožem byl ohlášen z městečka Bollène na jihu Francie – v místním hotelu četníci včera večer zatklí hotelového hosta, který se zabarikádoval ve svém pokoji a odmítal zaplatit účet. **ČTK**

### Zprávy krátce

#### Do Ria chtěli podezřelí z teroru

Čtyři osoby podezřelé z napojení na teroristické organizace požádaly o akreditaci na olympiádu do brazilského Ria. Čtveřice, jejíž totožnost nebyla zveřejněna, patří mezi 11 tisíc lidí, kterým byla z bezpečnostních důvodů účast na OH znemožněna, sdělily brazilské bezpečnostní služby.

#### Maďari můžou zaskočit za Brity

Maďarsko dalo Evropské unii najevo, že je připraveno převzít ve druhé polovině příštího roku předsednictví EU místo Británie, jejíž voliči v červnovém referendu většinou hlasů rozhodli o vystoupení země z tohoto bloku. Na tiskové konferenci to oznámil ministr zahraničí Péter Szijjártó.

#### Tři mrtví v Anglii

Tři lidé včetně předpokládaného útočníka včera zemřeli při střelbě ve městě Spalding ve východoanglickém hrabství Lincolnshire. Policie uvedla, že nic nenavěšuje tomu, že by šlo o terorismus.

#### Prodloužení brzy

Francouzská vláda se začala zabývat návrhem na prodloužení výjimečného stavu v zemi, se kterým ji seznámil premiér Manuel Valls. Návrh zákona mají tento týden schválit obě komory parlamentu. **ČTK**



## Pippa je zasnoubená

Mladší sestra vévodkyně Kate Pippa Middletonová oznámila své zasnoubení s manažerem hedgeových fondů Jamesem Matthewsem (oba na snímku). Svatba se uskuteční příští rok, přesné datum zatím není známo. O ruku James Matthews Pippu požádal na kolenou o víkend v národním parku Lake District. **AP**

**BATMAN VS SUPERMAN**  
ÚSVIT SPRAVEDLNOSTI

NA BLU-RAY 3D™, BLU-RAY™, ULTRA HD BLU-RAY™ A DVD

SEBEVRAZEDNÝ DDIL

V ANBLU OD 4. SRPNA

ÓČKO

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

## BÁJEČNÉ LETNÍ ČTENÍ


**JENNY COLGANOVÁ**  
**OSTROV S VŮNÍ**  
**ČERSTVÉHO CHLEBA**

298 Kč

Někdy se stane, že žijete roky s přítelem, s nímž máte prosperující podnik, bydlíte v luxusním bytě v Plymouthu, chodíte do společnosti, a zdá se, že jinak to ani být nemůže. A pak přijde bankrot, váš vztah to zničí a najednou nemáte nic. Chce to velkou odvahu začít znovu. Tricetiletá Polly to dokázala. Bez prostředků, bez přátel se ocitla na přílivovém ostrově v Cornwallu. Začala péct chleba a zjistila, že hníst těsto rukama je pro její bolavou duši zázračný lék. Nebylo lehké bydlet v nehostinné krajině, kdy je třeba přizpůsobit život přílivům, jež odříznou ostrov od okolního světa. Chtěla zde zůstat jen tak dlouho, než se zase postaví na nohy, ale nakonec zjistila, že tenhle kouzelný ostrov jí zcela učaroval.

www.argo.cz



## Zprávy krátce

## Versaceho si zahraje Banderas

Španělský herec Antonio Banderas bude v novém filmu hrát italskou módní ikonu Gianniho Versaceho. Informoval o tom španělský deník El País s odvoláním na režiséra chystaného snímku Billa Augusta. Natáčení začne v prosinci v Miláně a točit se bude též v Miami, kde byl italský módní návrhář v roce 1997 zavražděn.

## Animáky jedou

Pokračování kreslených dobrodružství mamutí rodiny Doba leďová: Mamutí drcnutí vystrídalo v čele víkendové návštěvnosti tuzemských kin jiný animovaný snímek Hledá se Dory. Pátý díl série s mamuty Manynym, Ellie a Broskvičkou o premiérovém víkendu přilákal do kin bezmála 112 tisíc diváků, kteří v pokladnách kin nechali 15,7 milionu korun. **ČTK**



## Ewa slaví Na ostří nože

Zpěvačka Ewa Farna slaví deset let působení na tuzemské hudební scéně klipem Na ostří nože a chystaným koncertem v Praze. Ve videoklipu, který má po necelém týdnu na Youtube skoro půl milionu zhlédnutí, roztančila Jaromíra Jágra, Tomáše Kluse, Jiřího Mádlu, Libora Boučka, Kláru Vytiskovou, Mandrage a mnoho dalších nejen hudebních přátel. Pro své fanoušky dále připravuje na 11. listopad velký koncert v pražském Foru Karlín. **MAFRA**

# Punk, ska i reggae. Už tento víkend jsou tu Mighty Sounds

**Energické kapely tanečnějšího rázu zazní už tento víkend na letišti poblíž Tábora.**

Mighty Sounds je největší hudební festival ve střední Evropě pro žánry jako punk, ska, reggae nebo indie rock. Letos mohou návštěvníci sledovat vystoupení kapel na čtyřech pódiích, další tři scény budou patřit dýdžejům.

Pořadatelé očekávají, že návštěvnost bude podobná jako v předchozích ročnících a bude mezi 10 tisíci a 12 tisíci lidmi. „Třídenní akce se uskuteční na letišti Čápvův dvůr, začne v pátek a bude přehlídkou toho nejlepšího ze žánrové hudby,“ uvedla za pořadatele Markéta Štechová. Zároveň upozornila, že akci budou doprovázet dopravní omezení (více v infoboxu).

Hlavními hvězdami táborského hudebního festivalu Mighty Sounds budou drum



Všechny v dosahu mohou na festivalu rozhybat ska punková The Locos.

MIGHTY SOUNDS

and basová skupina Asian Dub Foundation, punk-ska-hiphopová kapela Irie Révoltés nebo syn reggae legendy Boba Marleyho Julian.

Podle organizátorů bude festival nabitý energickými kape-

lami tanečnějšího rázu a divákům se představí více než sto dvacet interpretů.

„Příznivci melodického punkrocku se mohou těšit na kalifornské Lagwagon, nefalšovaný punk obstarají matadoři

The Casualties a všechny v dosahu rozhybou ska punková The Locos,“ uvedla Štechová. Českou scénu zastoupí například kapela Sto zvířat, Fast Food Orchestra nebo rapper Vladimír 518. **METRO**

## Pozor na dopravu

Návštěvníci festivalu, kteří se chystají na akci autem, se musí připravit na možné dopravní komplikace.

- Na hlavním silničním tahu I/3 na průjezdu Tábořem bude zřízen dočasný přechod pro chodce, konkrétně mezi obchodním domem Kaufland a příjezdovou komunikací k Čápvu dvoru.

- „Provoz v těchto místech bude usměrněn ze stávajících čtyř do dvou jízdních pruhů a maximální rychlost zde bude omezena na 50 kilometrů za hodinu,“ uvedl pro ČTK mluvčí krajských policistů Miroslav Doubek.

- Toto opatření začne platit v pátek ráno a policisté ho ukončí podle konkrétní situace v pondělí dopoledne. „V tomto úseku, stejně jako na celém obvodu města, zajistí dopravní policisté zvýšený dohled nad bezpečností a plynulostí silničního provozu,“ dodal Doubek.





Sloupek

## MARTIN DANEŠ

RECEPČNÍ A SPISOVATEL



## VĚTŠINOVÝ SEX

Poslankyně ČSSD Pavlína Nytrová je spíš tichošlápek, když už ale předstoupí před mikrofon, tak to stojí za to. Důkazem je živá celospolečenská diskuse, která se strhla kolem hystericky třetího projevu téhle frýdecké inženýrky na parlamentní půdě.

Pomiňme zde jádro poslančina poselství, o němž se za týden popsaly stohy papíru a jež by se dalo shrnout zhruba takhle: Homosexuálové jsou čuňata – chraňte před nimi naše děti! Na co dosud žádný z diskutérů nepoukázal, je její osobitý slovník typu „homosexuálové se budou snažit zrealizovat sex

s dětmi“ nebo „vklínují se požadavky, aby se (homo)sexuální výchova dostávala do škol“.

Ríkám si, kam paní poslankyně na ta kuriózní slovesa chodí, a – protože jsem taky tak trochu úchyl – představuju si, jak večer uléhá doma na lože a tulí se k muži předstírajícímu spánek.

Začne mu jemně masírovat pleš.

„Co je?“ zabručí manžel, jemuž nezbyvá než se naoko probudit.

„Snažím se s tebou zrealizovat sex...“ vrní manželka.

„Zase se vklínuješ se svými požadavky,“ reaguje muž a po chvíli svolí: „Dobrá, ale zezadu, ano?“

„Proboha!“ vyjekne manželka. „Copak jsme nějaká zvířata?“

„Víš,“ hlesne muž, „rád bych si přitom představoval někoho jiného.“

Na tomto místě slibně se rozvíjející scénář přerušíme – ve skutečnosti je totiž paní poslankyně rozvedená.

Uprímně řečeno: může se někdo tomu pánovi divit, že na stará kolena změnil břeh?

www.martindanes.com

Dopisy a vzkazy

## Vejsce z dovozu? Nemůžeme být na nich závislí

Když sleduji hojný dovoz polských vajec, který ničí české chovatele, připadá mi, že selský rozum nám kamsi uletěl. Čtenář z Olomouce si stěžuje, že v jeho marketu česká vejce nemají. Tak je musí nakoupit tam, kde je (naštěstí) ještě mají. Kupující by měli určovat poptávku, když našemu systému trhu jde jen o zisk bez ohledu na následky. Nemůžeme přece být závislí na dovozu potravin, bylo by to nebezpečné a krátkozraké. Při jakékoliv krizi, kterou nikdy nelze vyloučit, ať už by se týkala nedostatku pohonných hmot nebo katastrofálního sucha, nám nikdo nic nedá, každý stát si ponechá potraviny pro své obyvatele. Nemůžeme si přece nechat zničit vlastní produkci potravin, mohli bychom na to v budoucnu škaradež doplatit. Považuji zmíněný selský rozum za nadřazený neviditelné ruce trhu.

JITKA LEŽOŇOVÁ, BRNO

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



## „Jsem připravena posvětit jaderný útok.“

THERESA MAYOVÁ,  
BRITSKÁ PREMIÉRKA

Nová britská premiérka to prohlásila na včerejším jednání parlamentu, který s velkou převahou schválil obnovu flotily ponorek s jadernými střelami Trident.

Slovo dne

## DISKUTÉR

(ze sloupku Martina Daneše na této straně)

Aktivní účastník výměny názorů o daném tématu.

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK  
CIZÍCH SLOV



Cítát

## Může se někdo tomu pánovi divit, že na stará kolena změnil břeh?

„Snažím se s tebou zrealizovat sex...“ vrní manželka. „Zase se vklínuješ se svými požadavky,“ reaguje muž a po chvíli svolí: „Dobrá, ale zezadu, ano?“

„Proboha!“ vyjekne manželka. „Copak jsme nějaká zvířata?“

„Víš,“ hlesne muž, „rád bych si přitom představoval někoho jiného.“

Na tomto místě slibně se rozvíjející scénář přerušíme – ve skutečnosti je totiž paní poslankyně rozvedená.

Uprímně řečeno: může se někdo tomu pánovi divit, že na stará kolena změnil břeh?

www.martindanes.com

Řešení sudoku

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 3 | 9 | 1 | 5 | 8 | 6 | 4 | 2 | 7 |
| 8 | 5 | 7 | 4 | 3 | 2 | 1 | 6 | 9 |
| 6 | 2 | 4 | 9 | 1 | 7 | 5 | 8 | 3 |
| 1 | 4 | 8 | 2 | 9 | 5 | 7 | 3 | 6 |
| 7 | 3 | 5 | 8 | 6 | 1 | 2 | 9 | 4 |
| 9 | 6 | 2 | 7 | 4 | 3 | 8 | 1 | 5 |
| 5 | 7 | 6 | 1 | 2 | 9 | 3 | 4 | 8 |
| 4 | 1 | 9 | 3 | 7 | 8 | 6 | 5 | 2 |
| 2 | 8 | 3 | 6 | 5 | 4 | 9 | 7 | 1 |

Anketa Kdy bylo vaše dítě prvně u očiře a jak často chodí?



**Lukáš Tůma**  
Malá má teď sedm měsíců a chystáme se na kontrolu.



**Marie Dujšikova**  
To si nevzpomínám ani já, ale vidí...



**Šimon Tokar**  
Má teta je vodi preventivně každý rok.

Komiks



INZERCE

## HOROSKOP

na středu 20. 7.

**PŘIVOLEJTE LÁSKU!**

MĚ KARTY A KYVADLO VÍ JAK!  
UŽ NEČEKTE OSAMĚLÍ!

Poslete mi SMS ve tvaru 72LJU a svoji otázku na 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35

|  |   |  |  |
|--|---|--|--|
|  | <b>Beran</b> 21/3–20/4<br>Dnes může dojít k ostřejší výměně názorů se sousedy či rodinnými příslušníky. Snažte se ale, aby to bylo v mezích slušnosti.                              |  | <b>Váhy</b> 23/9–23/10<br>Budete mít dnes smysl pro humor vybrošený na nejvyšší míru, takže se blízcí mohou těšit na vaše různé zajímavé vtipky.           |
|  | <b>Býk</b> 21/4–21/5<br>Zamrzí vás, že máte málo času na sebe, a pokusíte se dnes pro sebe něco udělat. A budete s tím mít popravdě velký úspěch.                                   |  | <b>Štír</b> 24/10–22/11<br>Podají se vám zjistit spoustu věcí o někom, kdo je vám blízký, a budete proto přemýšlet, jak s tím vším nejlépe naložit.        |
|  | <b>Blíženci</b> 22/5–21/6<br>S rodinnými příslušníky dnes budete mírně na kordy, protože nebudete umět pochopit některé jejich nepochopitelné pochody.                              |  | <b>Střelec</b> 23/11–21/12<br>Peníze budou vaší velkou motivací k tomu, abyste dnes domácí práce odložili na jiný a raději se věnovali něčemu výdělečnému. |
|  | <b>Rak</b> 22/6–22/7<br>Seznámíte se dnes s někým zajímavým, komu otevřete dveře svého domova i světa a budete moci nahlédnout naopak do toho jeho.                                 |  | <b>Kozoroh</b> 22/12–20/1<br>Přistihnete se při myšlence, že vás to nikam dnes netáhne více, než domů na zahradu nebo relaxování v blízkém okolí.          |
|  | <b>Lev</b> 23/7–22/8<br>Nepotlačujte při dnešku inspiraci. Pokud vás to bude táhnout k malování, věnujte se mu, a pokud vás nadchne tanec, tancujte.                                |  | <b>Vodňář</b> 21/1–20/2<br>Historické slavnosti nebo jiné akce, kde se schází velké množství lidí, pro vás dnes budou spíše stres a vy preferujete relax.  |
|  | <b>Panna</b> 23/8–22/9<br>Děti si dnes budou žádat dostatek vašeho času a vy jim ho poskytnete velmi rádi, protože čas vašim příjemným útočištěm před okolním světem máte nejradši. |  | <b>Ryby</b> 21/2–20/3<br>Bude vás lákat větší nakupování a obchody se stanou vašim příjemným útočištěm před okolním světem i různými povinnostmi.          |

## ZHRŮCENÉ SNY?

VYKROČTE KONEČNĚ  
ZA ŠTĚSTNOU BUDOUCNOSTÍ!

Naše astroložky znají vaši správnou cestu!

Pište SMS ve tvaru 26JRE a svůj dotaz na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, TSMS/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

# Jistota, že cestou na dovču už nikdy nezabloudíte



Navigace Garmin Nuvi 2589T má pětipalcový dotykový displej s možností přetočení na výšku.

**Navigace vás dove-**  
**de do cíle** ve 45 stá-  
tech Evropy.

Nejen pokud se chystáte vyrazit na letní dovolenou vlastním automobilem, ale také

všem nadšeným výletníkům a cestovatelům je určena pokročilá navigace Garmin Nuvi 2589T s mapovými podklady pětáctřiceti států Evropy. Pořízením této navigace však teprve začíná luxusní servis, který svým zákazníkům Garmin poskytuje. Kromě spolehlivé a přesné navi-

gace máte totiž zajištěnou doživotní aktualizaci map až 4x ročně, samozřejmě zcela zdarma.

Navigace disponuje přehledným 5" dotykovým displejem s možností přetočení na výšku, Bluetooth technologií k propojení s mobilním telefonem a podporou hlasové-

ho ovládání. Díky možnosti spárování se smartphony může navigace posloužit i jako praktické handsfree.

Navigace je schopna každému řidiči poskytnout jasnější instrukce než konkurenční přístroje, abyste se mohli více věnovat řízení a nemuseli stále sledovat displej. Záro-

veň vás dokáže nasměrovat do správného pruhu či zobrazit detailní náhled blížící se křižovatky. Přidání vlastních bodů zájmu, upozornění na zajímavá místa v okolí, napojení na databázi Foursquare, hlášení dopravní situace či zobrazení rychlostních limitů – to jsou další drobnosti, které dělají z navigací Garmin jedny z uživatelsky nejoblíbenějších navigací vůbec.

Další zajímavé tipy na elektroniku a výběr toho nejlepšího praktického vybavení na vaši nezapomenutelnou dovolenou najdete na webových stránkách největšího IT e-shopu v České republice [www.mironet.cz](http://www.mironet.cz).

**MIRONET**  
COMPUTERS  
Největší IT e-shop v ČR

dostupný multimediální v elegantním designu

**hp**

od 8.490,-

**HP 250 G5**  
15.6" Full HD / Intel Core i5-6200U 2.3GHz  
4GB RAM / 256GB SSD / DVD / Windows 10  
[www.mironet.cz](http://www.mironet.cz)

## Špičkový HP250 G5

Všestranný notebook s výkonem dost vysokým na to, aby zvládl brouzdání na internetu přes hraní her a sledování filmů až po náročnou kancelářskou práci a nestál majlant, není jednoduché najít.

My jsme ho našli a řekneme vám, který notebook tato kritéria splňuje. Tím vyvoleným je multimediální notebook HP 250 G5. Ideální jednoduše velikost displeje pro všechny aktivity představuje úhlopříčka 15,6", již je právě HP 250 G5 osazen. Jeho anti-reflexní povrch zabraňuje nepříjemným odleskům a vy se tak vždy budete moci plně soustředit na to, co právě děláte. „Gé pětku“ můžete pořídit v rozmanitých konfiguracích, my se dnes zaměříme na tu s výkonným 2jádrovým procesorem Intel Core i5-6200U, taktovaným na 2,3 GHz, 4 GB operační paměti



HP 250 G5 MIRONET

a integrovanou grafickou kartou Intel HD Graphics 520.

Pro rychlou odezvu systému a ukládání vašich dat je tu připraven SSD disk s kapacitou 256 GB. Nechybí ani optická DVD mechanika a bohatá konektorová výbava, v níž se objevuje VGA a HDMI port, dále klasické USB ve verzi 2.0, ale i super rychlé USB 3.0.

Abyste vám nic nebránilo notebook jen vybalit, zapnout a začít používat, najdete již v základní výbavě nejpokročilejší operační systém – Windows 10 Home.

**DNES**  
Předplatné na období 4. 8. – 22. 8. 2016  
objednávejte na **225 555 522** nebo na  
[www.mfdnes.cz/sport](http://www.mfdnes.cz/sport)

**PŘEDPLATNÉ**  
**JEN ZA 260 KORUN**

**LOH 2016**

• REPORTÁŽE • ROZHOVORY • INFORMACE ZE ZÁKULISÍ  
Nenechte si ujít rozšířené olympijské zpravodajství od 4. 8. každý den v MF DNES.

# Odbory: zvyšte minimální mzdu

**Odboráři budou žádat vládu, aby od příštího roku zvýšila minimální mzdu na 11 500 korun.**

Ministerstvo práce a sociálních věcí připravuje zvýšení minimální mzdy, ale po včerejším setkání ekonomických ministrů se sociálními partnery řekl předseda Českomoravské konfederace odborových svazů Josef Středula, že odbory budou požadovat ještě vyšší navýšení, a to na jedenáct a půl tisíce korun.

O návrhu bude podle šéfa odborářů jednat tripartita v pondělí 25. července.

Od ledna je minimální mzda devět tisíc devět set korun. Středula upozornil, že na Slovensku souhlasili zaměstnavatelé s nárůstem minimální mzdy v přepočtu na zhruba 11 600 korun. Podle šéfa odborů je potřebné, aby se minimální mzda dostala na úroveň čtyřiceti procent průměrné mzdy. „Jednání tripartity 25. července bude hodně veselé. Obávám se, že to ovšem nedopadne,“ uvedl Středula.

Premiér Bohuslav Sobotka dříve oznámil, že ministerstvo práce připravuje návrh

zvýšení minimální mzdy na 11 tisíc korun. S touto částkou ale nesouhlasí Svaz průmyslu a dopravy. Podle zaměstnavatelů je reálné zvýšení minimální mzdy o 600 nebo 700 korun.

Podle analýzy, kterou si nechala loni vypracovat Asociace samostatných odborů, rostou při zvyšování minimální mzdy nejrychleji právě nejnižší tarifní stupně. Naopak vyšší výděly pro kvalifikované síly se zvedají pomaleji. Mzdové rozdíly mezi odbornými a nekvalifikovanými pracovníky se tak snižují. Někteří zaměstnanci to podle analýzy vnímají jako nespravedlnost. **ČTK**



## Firmy lákají na benefity


Ze společností, které poskytují volnočasové benefity, jich 71 % podporuje sport, na druhém místě jsou s 60 % příspěvky na kulturu a na třetím s 52 % zdraví. „Volnočasové benefity mohou být konkurenční výhodou, kvůli které si člověk, který hledá práci, volí zaměstnavatele,“ uvedl Štěpán Tůma, ředitel marketingu Sodexo Benefits, která společně s Ipsos průzkum provedla. **PROFIMEDIA.CZ**

## Zdarma. Pracují na Ještědu i hradu

Dobrovolníci ze zahraničí pomáhají na Liberecku s rozšiřováním Nového pralesa na Ještědu. Dvě desítky studentů přijely pomáhat spolku Čmelák – Společnosti přátel přírody, dalších sedm lidí pracuje

také na hradu Grabštejn. „Loni jsme obnovovali park a oni se letos postarají o údržbu obnovené části, likvidují i nálety v dalších částech a opravují cesty,“ řekla kateřina Iva Bártová. **ČTK**

INZERCE

**KURÝR Praha** 

**Pracovní náplň:**

- zajišťování doručování zásilek příjemcům v Praze
- vyzvedávání zásilek od odesílatelů
- samostatné řešení situací na trase s cílem doručení a vyzvednutí všech zásilek
- kommunikace s příjemci, s kolegy kurýry a s dispečery
- práce se skenerem

Poznámka: z důvodu hmotnosti zásilek (až 70 kg) tato práce není vhodná pro ženy.

**Požadavky:**

- min. vyučení
- ochotu pracovat v uniformě a dodržovat firemní upravenost (na žádném viditelném místě tetování nebo piercing, hladce oholení, krátce střižené vlasy)
- ŘP skupiny B - aktivní řidič, ŘP skupiny C výhodou, ne podmínkou
- maximálně 2 trestné body na kartě řidiče a čistý trestní rejstřík
- dobrou znalost Prahy a okolí, výběorné orientační schopnosti
- silné komunikační dovednosti

**Nabízíme:**

- 25 dní dovolené
- stravenky
- příspěvek na sport a volný čas
- příspěvek na penzijní připojištění
- možnost využívat Multisport kartu
- proplácení přesčasů
- nástup možný ihned

Kontaktujte nás:  
blochmannova@ups.com nebo  
724 808 679. Adresa pracoviště:  
K Letišti 57, Praha 6 (u Letiště Václava Havla)

**PŘIJMEME**

Strážný, strážný se psem, strážný se zbrani, dozor expozic, recepce, operátor, člen zásahové jednotky, velitel objektu.

**NA POZICE (v atraktivním prostředí admin. budov státní správy v Praze):**

**NABÍZÍME:**

- služební výstroj
- stravování v budově
- práce na hlavní pracovní poměr i na dohodu

mzda: od 69 Kč – 85 Kč na HPP + zákonné přípl.  
Požadujeme čistý výpis rejstříku trestů, korektní a slušné jednání, znalost min. 1 svět. jazyka (recepce).

tel: 601 318 988  
kontakt: michal.sams@abasco.cz



## Startovací byty. Pro mladé z Příbyslavi

Až čtyři mladí lidé z dětských domovů na Vysočině mohou začít nový život ve startovacím bytě, který byl včera slavnostně předán do užívání v Příbyslavi.

Byt se podařilo připravit díky projektu Šance do života. Město do něj nabídlo volný byt velikosti 3+1 v objektu záchranné služby na Bechyňově náměstí. **ČTK**

**Léto plné zábavy s internetem zdarma**



**MOBIL .CZ**

Pořďte si předplacenou kartu s internetem zdarma v ČR a výhodnými daty v zemích EU. V prodeji v trafikách nebo na [www.mobil.cz](http://www.mobil.cz), kde najdete i více informací.

**Cestování - nabídka**

**800 222 210**

# OKRUH ČÍNOU

letecky z Prahy 7.9.-19.9./13 dní / 11 nocí

## Akční cena

# 54 300 Kč

česky mluvící průvodce, vstupy dle programu v ceně, polopenze

Peking, Velká čínská zeď, Xian, Terakotová armáda, Šanghaj

**CK AGL travel**  
Jungmannova 6, Praha 1  
www.AGLtravel.cz

**SKALLA-CZ**  
estovní kancelář

skalla.cz | Hradec Králové

Last Minute – 2016  
pobyty u moře s polopenzí

**Itálie - Lignano**  
13.8. – 20.8. **3 990,- Kč**  
27.8. – 3.9. **2 990,- Kč**

**Itálie - Riccione**  
6.8. – 13.8. **3 990,- Kč**  
13.8. – 20.8. **3 990,- Kč**  
20.8. – 27.8. **3 590,- Kč**

**Itálie - Palmová řiviera**  
13.8. – 20.8. **5 690,- Kč**  
20.8. – 27.8. **5 190,- Kč**  
27.8. – 3.9. **4 590,- Kč**  
3.9. – 10.9. **3 490,- Kč**

**Chorvatsko - Omisj**  
30.7. – 6.8. **5 990,- Kč**  
6.8. – 13.8. **5 990,- Kč**  
13.8. – 20.8. **5 990,- Kč**  
20.8. – 27.8. **5 590,- Kč**

Cena zahrnuje: ubytování, stravování, delegáta, zákonné pojištění CK  
Možnost autobusové dopravy: od 1 500 Kč

www.skalla.cz | tel.: 495 530 006  
skalla@skalla.cz

**www.letto.cz**  
LEVNÉ ZAJEZDY

**BULHARSKO - Primorsko**  
24.7. – 31.7. **10 990,-**  
letecky, penziony, all inclusive

**ŘECKO - Olympská řiviera**  
24.7. – 31.7. **10 650,-**  
letecky, hotel\*\*\*, polopenze

**ALBÁNIE - Durrës**  
25.7. – 1.8. **8 990,-**  
letecky, hotel\*\*\*\*, polopenze

**EGYPT - Hurghada**  
25.7. – 1.8. **10 990,-**  
letecky, hotel\*\*\*\*, all inclusive

**TUNISKO - Nabeul**  
26.7. – 2.8. **9 690,-**  
letecky, hotel\*\*\*, polopenze

**TURECKO - Side**  
27.7. – 3.8. **8 690,-**  
letecky, hotel\*\*\*, polopenze

**ŘECKO - ostrov Kos**  
28.7. – 4.8. **10 990,-**  
letecky, hotel\*\*\*, all inclusive

letto@letto.cz  
tel.: 222 310 000

**Ing. Miroslav Jurečka, CK**  
www.ckjurecka.cz

**RAKOUSKÉ ALPY**  
bus, hotel\*\*\*, polopenze  
výlety, lanovky, golf, koupání  
bazén a jezero, sauna (vše v ceně)

**EDLBACH**  
6.8. – 13.8. **12 480 Kč**  
velké slevy pro děti  
tel.: 603 249 394 / 233 343 664  
info@ckjurecka.cz

**Finance - nabídka**

• PŮJČKA V HOTOVOSTI ihned! Anděl - tram. Bertramka, 607801801, "M" Ládví. 724103102, na příjem až 100tis, Více věřitelů, www.rychly-peniz.cz, 9-18 h.

• Půjčky na ruku od 2000 Kč, od 18-80.let, vem OP a mobil, insolvence ani adresa na úřadě nevedí. Po-Pá 9-17, PHA-Háje, Tatarskova 6 (zezadu) 777367244

**SOUKROMÁ NEBANKOVNÍ SPOLEČNOST online-pujcky-praha.cz**

Půjčka od 10 000 do 600 000 Kč záznam v smlouvě u nás NEVADÍ, velká průhlednost, schválení do 20 minut, peníze IHNED.

+420 732 948 324 | penize-v-kapse@seznam.cz

**Starožitnosti**

• Starožitný nábytek koupím za solidní ceny. Ložnice, jídelnu, obývací, pracovní, lampy, obrazy, knihy. Dále retro nábytek do r. 1950. Tel. 603478873

• Koupím hračky před rokem 1989 – autička, panenky, medvědi, digitální hry. Dále odznaky, náramkové hodinky, pohlednice. Přijedu. Tel: 724169780.

**Služby - nabídka**

• Ubytovna U Svobodárny 1110/12, P-9, tel. 284812601. Non-Stop. Ceny od 250 Kč, firmy 150 Kč/osoba/noc. Info www.bytozstav.eu u metra B Českomoravská

**Byty - poptávka**

• Hledám OBECNÍ BYT v Praze, zaplacení dluhy na nájmu, při exekuci či výpovědi, před privatizací, zajistím náhradní byt, záloha. Tel.: 776363636

• Koupím byt kdekoli v Praze, dám okamžitou zálohu, platba hotově, právní záležitosti vyřídím. Stav nerozhoduje. RK nevolat. tel. 234095720, 720539665

**• ANO, PŮJČKA NA COKOLIV!**  
Potřebujete peníze opravdu rychle? Nabízíme nebankovní půjčku pro zaměstnance, zaměstnance pracovních agentur, podnikatele, ženy na mateřské i pro důchodce. Možnost odkladu splátek nebo předčasného splacení. Zavolejte na tel.: 777 758 405 nebo bližší informace a online formulář na [www.ano-pujcky.cz](http://www.ano-pujcky.cz).

• Hledám OBECNÍ BYT v Praze, zaplacení dluhy na nájmu, při exekuci či výpovědi, před privatizací, zajistím náhradní byt, záloha. Tel.: 776363636

• Lékařka koupí byt v Praze v jakémkoliv stavu. Okamžitá platba v hotovosti. Tel/Sms: 773109561. RK nevolat.

• SOUKROMÁ osoba koupí byt v Praze v jakémkoliv stavu. Exekuce a dluhy nejsou překážkou. Volejte nebo Sms: 775432964

**Nemovitosti - poptávka**

• RD v Praze nebo Pha - výhled do 7 mil. i před rekonstrukcí. Solidní jednání. 775363454

**Pronájmy - poptávka**

• Hledáme byt 1kk až 2kk v Praze u dobré mhd s dostupností do centra max 25 minut. 2 osoby, nekuřácký pár. Stěhování po dohodě. 605845088

**Vzdělávání - nabídka**

• Rekvizifikační kosmetické kurzy, individuální přístup. Blíže info na tel. 222966602, 603121809, info@studiovzahrade.cz, www.studiovzahrade.cz

**Práce - nabídka**

• SECURITAS ČR s.r.o. přijme zaměstnance/kustody na ostrahu výstavních prostor, práce ve stejné. Požadujeme: zkoušky Strážný (výhodou), čistý RT, dobrý zdravotní stav. Nabízíme: HPP/DPC, odpovídající mzdu, příspěvek ke mzdě až 7 200,-Kč/rok. Volejte bezplatně: 800880838, email: nabor@securitas.cz

• Hledáme brigádníky do různých oborů (skladníci, pokladní, doplňování, pomocné práce). Mzda 70–110 Kč/h. Vypláty každý den. Podmínkou výpis z TR. Volejte 731883553, pište na info@brigadaihned.cz nebo přijďte přímo k nám – Brigádní s.r.o., Karlov nám. 17, Praha 2. Více info: www.brigadaihned.cz

• Řidič MKD i dvouosádky, zákl. mzda 15.000,-, diety až 55 Eur/den, praxe 1 rok. Tel: 731426319, 732116245, T. Pressler, Quehenberger Transport.

• UDĚLEJ TO. Daruj krevní plazmu. Náhrada 460 Kč dle §32 odst.2 zákona č.373/2011 Sb., tel: 702278928, www.caraplasma.cz, Perlová 5. Pomáhat je lidské.

• AŽ 100 Kč/HOD. za práci na pokladně - prodejny v Praze a okolí, zálohy druhý den. Směny dle výběru. Školení zajištěno. T.: 222534534, 777335756

• AŽ 105 Kč/H. za práci v pekárně, doplňování zboží, pultový prodej. Výběr směn. Prodejny v Praze a okolí. Zálohy druhý den. Tel.: 222534534, 777335756

• AŽ 160 Kč/h. + STRAVENKY Nabízíme práci ve skladech v okolí Prahy. Doprava zajištěna, možnost ubytování. Tel.: 777335756, 222534534

• Hledáte STÁLOU BRIGÁDU? Nabízíme práci ve skladu až 130 Kč/hod. + stravenky. Nástup ihned. Pro více informací volejte: 777335756, 222534534

• Až 20.000 Kč měsíčně + náborový příspěvek 3.000 Kč za práci u bezpečnostní služby, možnost i brigádně, zaškolení. Volejte zdarma 800100286, 724596551

• Mezinárodní bezp. služba přijme admin. pracovníky pro ředitelství v Praze. Výborná znalost práce na PC. Blíže info po zaslání CV na: discr@post.cz

• Bezp. služba přijme Regionální vedoucí pro své objekty v regionech - Plzeňský, Liberecký, Českobudějovický, Královéhradecký. CV na: discr@post.cz

• Zdravotní zařízení poskytující domácí péči v Berouně a okolí přijme do svého týmu zdravotní sestru s registrací. Nabízíme práci na plný i částečný úvazek, nadstandardní finanční ohodnocení (měsíční výdělek až 30.000 Kč), firemní benefity (služební vůz apod.). T. 725569142, carda@centrumdomacepece.cz

• Dialýza a.s. přijme zaměstnance na pozici sestry nefrol. ambulance a pozici sanitář/ka. Pro pozici sestry požadujeme platnou registraci. Pro pozici sanitáře požadujeme odbornou způsobilost pro výkon povolání sanitáře (min. kurz sanitář) a zdrav. průkaz. Kontakt: blahova@dialyzaberoun.cz

**BRIGÁDY V PRAZE**  
NÁSTUP možný IHNED!  
DOPRAVA na pracoviště a zpět ZDARMA!  
Vlastní plánování směn dle domluvy.  
☎ 724 772 129, 777 367 218  
☑ Ostrovského 3, Praha 5 – Aněří  
100% VYPLATY 2. DEN

**LETNÍ BRIGÁDY**  
Přijmeme ihned MUŽE a ŽENY STRÁŽNÉ a RECEPČNÍ

- Práce v Praze a okolí
- MZDA 55 - 110 Kč/hod.
- Týdenní zálohy • Solidní ubytování

Volejte zdarma 800 600 333  
www.adamsecurity.cz

**JLV**  
**KUCHAŘKA**  
- studená kuchyně  
(noční směny – krátký, dlouhý týden)  
Pracoviště: Praha 4 – Michle  
Požadujeme:  
- praxi v oblasti lahůdkářské produkce - samostatnost, spolehlivost

**KONTAKTNÍ ÚDAJE:**  
Tel.: 271 003 202, 606 770 406,  
mail: studena@jlv.cz

• Nabízíme pozice ostrahy a recepce pro Prahu a okolí. Práce na HPP, DPP. Nástup ihned. Fin. ohodnocení dle zařazení 80-120 Kč + bonusy. 739485851 do 16

• Obvodní soud pro Prahu 1 přijme administrativní pracovníky na dobu určitou. Při dobrých pracovních výsledcích smlouva na dobu neurčitou. Dobrá znalost práce s PC (Word, Excel, Outlook). Kontakt: Jana Frodlová 221093389, jfrodlova@osoud.pha1.justice.cz

• Obec Jirny přijme kvalifikovaného/ou učitele/ku pro předškolní výchovu. Nástup 25.8.2016. Informace na tel. 281962945.

• BS přijme manažera ostrahy pro Prahu, vhodné pro ID, SD. Mzda 25-30 tis. Kč. SŠ vzděl., řízení kolektivů, RP sk.B, PC. Tel.: 773087670.

• Hledáme fyzicky zdatné a spolehlivé muže i ženy do výroby na zpracování ryb (lososů) na Praze 9 v Čakovicích. Dlouhodobá práce na DPP 80-90,-Kč/hod. Vyplácíme zálohy !!! Tel: 734513843.

• Přijmu strážně. Vhodné též pro důchodce. Tel.: 728279859

• Společnost AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., která nabízí především stabilní zaměstnání v technologicky orientované společnosti, přijme vhodné kandidáty na pozici v Praze, ul. Ke Kablu. ŘIDIČ SK. C. Požadavky: řidičské oprávnění C, platný profesní průkaz, karta řidiče, absolvování psychologických testů, trestní bezúhonnost. Nabízíme: zajímavou práci na hlavní pracovní poměr, zajímavé finanční ohodnocení a zaměstnanecké benefity, nástup možný ihned. Pro více informací volejte tel. 733696979, e-mail: ladislava.cerna@ave.cz

**900 Kč MĚSÍČNĚ!**  
DARUJ KREVNI PLAZMU, ZACHRAŇ LIDSKÝ ŽIVOT A ZÍSKEJ ÚHRADU dle § 32 odst. 2 zákona č. 373/2011 Sb.

www.unicaplasma.cz  
tel.: 220 515 464  
metro HRADČANSKÁ

**BRIGÁDA NEJEN NA LÉTO**  
až 110 Kč/hod  
RŮZNÉ POZICE

Tel.: 777 335 756, 222 534 534  
www.creditczech.cz

**HLEDÁME ŘIDIČE SKUPINY D**  
Dopravní společnost DATA AUTOTRANS hledá nové řidiče sk. D

Přijmeme spolehlivé, seriózní a odpovědné řidiče na zahraniční autobus (možno i na občasnou výpomoc). Zajišťujeme jak vnitrostátní dopravu, pravidelné linky, výlety po ČR i zahraničí a vícedenní okruhy po Evropě. Platové podmínky dle dohody. Vozový park do tří let.

**V případě zájmu volejte 724 773 074**  
nebo nás kontaktujte přes naše stránky  
www.dataautotrans.cz

• ZŠ a Gymnázium Sunny Canadian International School hledá pro školní rok 2016/2017 učitele TV (kombinace Z nebo VO – není podmínkou). Zkušenosti s třídnicím vítány. Komunikace v angličtině výhodou. Nabízíme příjemné prostředí mezinárodní školy. Kontakt koch@sunnycanadian.cz; hr@sunnycanadian.cz

• AMBOSELI s.r.o. přijme zaměstnance na pozici popelář, metař v Praze – práce na HPP nebo DPČ, možnost pravidelných záloh. Bezplatná linka 800100166.

• Nábör ostrahy-Praha/ČR. Mzda 14-22 tis. Kč, ubytování, bonusy. EBS, s.r.o., Na Březince 6, Praha 5, t. 731472449, 461312603, kancelar@police-ondra.cz

• Česká firma přijme řidiče na nákladní sklápěč vůz 8x4. Misto výkonu práce Praha a okolí, Brno a okolí. Podmínkou RP C, profesní průkaz, digitální karta, praxe a znalost Prahy. Zajištění práce přes celou zimu. Nabízíme dobré platové ohodnocení. Tel. 777323209, mail: murportant@seznam.cz.

• Stavební firma přijme zedníky, obkladače, omitkáře. Misto výkonu Praha a okolí. Nástup možný ihned. Stavby KOUSAL, 602342171

• Přijmeme kuchaře na HPP. Velmi dobré platové podmínky, možnost ubytování. Více na www.cssp2.cz/volna-mista nebo na tel. 734769966.

• Přijmeme pomocnou sílu do kuchyně na HPP. Velmi dobré platové podmínky, možnost ubytování. Více na www.cssp2.cz/volna-mista nebo na tel. 734769966.

**CENTRA a.s. přijme Zahradníka - veřejná údržba zeleně na HPP.**  
Požadujeme: praxi se zahradnickými stroji (pila,křovinořez), výsadba stromů a rostlin, RP sk. B. Pracoviště: Praha. Kontakt: [ily@centra.eu](mailto:ily@centra.eu), 724 872 341.

**ÚČETNÍ NA HPP**  
přijme společnost provozující tepelná zařízení.

Požadujeme: ÚSO vzdělání ekonomického směru, praxe v oboru podnikání, spolehlivost, dobré komunikační schopnosti, zkušenost s účetním programem Helios výhodou. Individuální přístup, nástup dle dohody-možno ihned. Pracoviště Praha 4-Nusle.

Nabízky prosíme písemně na e-mail: [kontakt-personalniodd@email.cz](mailto:kontakt-personalniodd@email.cz).

**KOMWAG**  
**HLEDÁME NOVÉ POSILY DO TÝMU!**

- ŘIDIČE I ŘIDIČKY sk. C (+E)
- ZAHRADNÍKY a ZAHRADNICE
- ZÁVOZNIKY, POPELÁŘE, PRACOVNÍKY RUČNÍHO ÚKLIDU I METAŘE

Nabízíme Vám práci na dobu neurčitou i brigády.

Stavte se, pošlete životopis nebo volejte:  
Jan Hanžálek, tel.: 775 851 110  
mail: [ekonomicky.p@komwag.cz](mailto:ekonomicky.p@komwag.cz)

# Rio je za dveřmi. Jak si vedli Češi na minulých olympiádách

**Nejúspěšnější sportovkyně na OH je Věra Čáslavská s 11 medailemi.**

V roce 1932 přivezlo sedm sportovců čtyři cenné kovy.

Česká výprava pro letní olympijské hry v brazilském Rio de Janeiru, které začínají 5. srpna, čítá nyní 106 sportovců, což je nejméně v historii samostatné České republiky.

Dosud nejpočetnější ryze českou výpravu zatím viděla olympiáda v Aténách, kam v roce 2004 vyrazilo 142 soutěžících, pokud bychom ale brali v úvahu i účasti Československa a českých zemí jako součásti Rakouska-Uherska, přivítaly naši největší výpravu olympijské hry v Moskvě v roce 1980. Československo reprezentovalo v Sovětském svazu hned 211 sportovců, kteří přivezli dosud rekordních čtrnáct medailí (dvě zlaté, tři stříbrné a devět bronzových).



Věra Čáslavská PROFIMEDIA.CZ

„Jakkoli bychom nechtěli snižovat úspěchy Českoslovanů na moskevské olympiádě, je na tomto místě potřeba dodat, že konkurence byla v roce 1980 výrazně limitována. Hned 65 států se her odmítlo zúčastnit, ať už kvůli bojkotu zdůvodněnému sovětskou invazí do Afghánistánu o rok dříve, nebo z ekonomických důvodů,“ říká Zuza-



Kateřina Emmons získala tři olympijské medaile. MAFRA

na Lhotáková z SAS Institute ČR, firmy, jež se podílela na analýze olympijských dat.

Přesto ale olympiáda v Moskvě nebyla pro Českoslovanů tou neúspěšnější. V roce 1964 získala v Tokiu poloviční výprava (107 sportovců) stejný počet medailí, z čehož hned pět bylo z nejcennějšího kovu. O tři se postarala tehdy dvaadvacetiletá

Věra Čáslavská, která jich celkem na OH nasbírala 11.

Nicméně v přepočtu medailí na jednoho účastníka by ani Tokio neztřížilo. V roce 1932 v době vrcholící hospodářské krize tehdejší Československo vyslalo do Los Angeles jen sedm olympioniků, kteří přivezli čtyři medaile.

Statistikám samostatné České republiky vládne rov-

## Zajímavá čísla o OH

Za éry samostatné ČR získali čeští sportovci na letních olympiádách už 44 medailí.

- Především díky Věře Čáslavské je gymnastika nejúspěšnější olympijskou disciplínou v historii Československa s 35 medailemi. V atletice Češi a Slovinci získali 24 medailí, 15 cenných kovů získali Českoslovenští zápasníci.

- V roce 1964 se v Innsbrucku představil náš nejmladší olympionik, třináctiletý krasobruslař Ondřej Nepela. Nejstarším byl na OH v Římě v roce 1960 František Šembera (56 let), soutěžil v drezuře.

něž žena, a to střelkyně Kateřina Emmons (dříve Kürková) se ziskem tří cenných kovů. Celkově nejúspěšnějším sportem je ale pro Česko kanoistika: od roku 1996 jsme na olympiády vyslali 49 kanoistů, kteří se odměnili celkem 11 medailemi. Stejný počet cenných kovů vybojovali atleti, kterých ale od roku 1996 startovalo na OH 89. **PUR**

## INZERCE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

### Cestování - nabídka

**HARRACHOV HOTEL \*\*\***  
KRKONOŠE

**PLNÁ PENZE 490 Kč**  
osoba / noc



Pro rezervace 1 - 5/8  
ochutnávka piva zdarma!

**DĚTI ZDARMA**  
Rezervace: 777 738 713

[www.harrachovhotel.cz](http://www.harrachovhotel.cz)

### Práce - nabídka

- Elektromontážní firma v centru Prahy přijme elektrikáře s vyhl. 50 a RP "B" do rádného pracovního poměru. Mobil 603715312 nebo 602362028.

- BS přijme pracovníky k ostraze filmových projektů v Praze a okolí (vhodné i pro důchodce). VPP, DPP, brigáda (strava a pití zdarma). Info: 224942456

- Základní škola Olešská v Praze 10 přijme od srpna 2016 ekonomického pracovníka/pracovnici. CV a motivační dopis zašlete na e-mail: zs@zs-oleska.cz.

- 20.000 Kč měsíčně + nábor. příspěvek 3.000 Kč za práci u bezp. služby pro muže a ženy. Možnost i brigádně. Info na tel. 607127405

- Pro noční klub v Praze hledáme muže do 28 let na pozici společníka a tanečníka. Výděly až 85.000 Kč měs. Pro mimopražské ubytování zdarma. 723370711

- Skladník - přijmeme pracovníka do centrálního skladu v Praze - Radotíně na HPP. Dvouměsíční provoz. Dobré sociální zázemí. Požadujeme bezúhonnost a dobrý zdravotní stav. Nástup možný ihned. Kontakt p. Lansdprf tel. 739018324

- Hledáme vrátného pro Prahu 4, 6. Vhodné pro OZP. Získání certifikátu zdarma. Práce na HPP. Základy anglického jazyka výhodou. Tel. 733122453

- OPERÁTOR - manuální pracovník, IHNED, 1 nebo 3 směny, 20 až 22.000 Kč, lokalita Praha, čisté prostředí. Volejte na: 721305411

- Agentura domácí péče přijme sestru do terénu a dále sestru do kanceláře na HPP. vsestra@hcare.cz

- PRÁCIDÁME  
[www.praci-hned-praha.cz](http://www.praci-hned-praha.cz)

- Autoservis Pyramida Centrum přijme skladníka. Praxe a znalost autodiů podmínkou!!!! Životopisy zašlete na: Monika.Forejtova@pyramida-pruhonice.cz nebo volejte na tel.: 267 184 730

- Hledáme řidiče na rozvoz denního tisku v nočních hodinách po Praze a okolí. Volat: 17-18 hod. Tel.: 603881163

- Přijmeme stavebního dělníka - montéra pro výstavbu venkovních vodovodů a kanalizací v Praze a okolí. Praxe v oboru nutná. Hornická činnost výhodou. Nabízíme zajímavé finanční ohodnocení, 25 dní dovolené. Kontakt: e-mail: inos@inos.cz, tel. 257 181 041, www.inos.cz

- Pracovníky pro zpracování hotovosti přijme BA z Prahy, noční směny 22-10, HPP 85 Kč + příplatky, DPP 110 Kč. Nástup ihned. Tel. 281864803

- ZŠ, Praha 8, Palmovka 8 přijme od září učitele informatiky nejlépe v kombinaci s F a P, učitele I. stupně a vychovatelku ŠD na částečný úvazek. Nabídky zasílejte na e-mail: skola@zspalmovka.cz nebo na tel.: 284 821 893.

- Přijmeme řidiče-kurýra na rozvoz po Příbrami, nakládká Říčany, RP "B", HPP, brigádně. Plat 23 tis. + sobota 15000 Kč/den, 4 tis. dyška. T. 725801439

- Přijme zaměstnanec na odpolední úklid v administrativní budově na Praze 3. Tato pozice je vhodná pro osoby se zdravotním znevýhodněním nebo invalidním důchodem. Nabízíme stravenky, dovolenou navíc. Bližší informace obdržíte od pí.Vančurové, tel. 267 094 477, mobil 605 229 023

- Fa BRA-TRA, s.r.o. přijme řidiče MKD pro západní EU. Velmi dobré výděly, stabilní práce, nový vozový park. Nástup možný ihned. Tel:775214270

- Bezp. služba přijme muže na pozici ostraha prodejny knihkupectví v centru Prahy. Mzda 65 - 70 Kč/hod. čistého. Tel. 721558178

- Úklidová firma přijme pracovníky na ranní úklid kancelářských prostor na Praze 10. Podmínka čistý TR. Kontakt: 773800144.

- Úklidová firma přijme v Praze pracovníky na čištění koberců a mytí oken. Dlouhodobá spolupráce. Podmínka čistý TR,RP skup.B. Kontakt: 777734430.

### Pozemky - poptávka

- Vykoupím les a zemědělskou půdu. Okolí Prahy, střední Čechy. Rychlé jednání, platba v hotovosti. Tel. 775673827



### Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPP; 1min/50Kč vč DPP, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



- RAJCOVNÍ ŽENSKÉ a jejich nahé FOTKY! Chceš? Písní SMS ve tvaru 49THS a text na 909 15 50

- DOKONALOST STRANOU! Živočišný sex podmínkou! Katka 44. Vytoč 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 68MAJ a tvůj text!

- Rozverná a rozvedená Pavlína (52)! Mám pro tebe milostný návrh, který se ti bude líbit! Brkni mi na 909 801 801 kód JBV46



- Táhne mi na šedesát, pro některé jsem stará, pro jiné rajcovní a zkušená samice! Zašlu ti pár svých zřavných fotek!

Magda! Volej 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 15UEP a tvůj text!



## Kvitová

Vybavení pro olympijské hry v Riu si vyzvedla včera také tenistka Petra Kvitová. „Tak už ji mám taky! Hurá do Ria!“ napsala Kvitová na sociální síti pod fotografií v nové olympijské kolekci. Třináctá hráčka světa bude v Brazílii hrát pouze turnaj ve dvouhře. TWITTER

# O Rusku až za pár dní

**Mezinárodní olympijský výbor zatím o případném trestu pro Rusko za státem organizovaný doping nerozhodl.**

Výbor chce počkat na verdikt mezinárodní arbitráže CAS, která má zítřka vyřešit hromadné odvolání ruských atletů, jež Mezinárodní atletická federace vyloučila z her v Riu.

MOV po včerejším mimořádném zasedání výkonného výboru zavedl několik předběžných opatření. Představitelé ruského ministerstva sportu nesmějí do Ria stejně jako osoby, jejichž jména se objevila ve zprávě Světové antidopingové komise o organizovaném dopingu v době zim-

ní olympiády v Soči. Výbor také nechá znovu přezkoumat vzorky všech ruských sportovců ze Soči a nebude Rusku přidělovat pořadatelské sportovní akce.

Výbor dále pověřil právnický, aby zjistili právní následky případného vyloučení Ruska z her v Riu. MOV už zahájil řízení s funkcionáři, jejichž jména se ve zprávě objevila. Rovněž vyzval federace zimních sportů, aby Rusku odebraly přidělené akce a uspořádaly je jinde.

Proti kolektivnímu trestu pro Rusko už vystoupila federace letních olympijských sportů, podle které by měly být všechny dopingové případy řešeny jednotlivě.

Navzdory skandálu nebude suspendován Vitalij Mutko, který se měl jako ministr sportu podílet na krytí dopingových případů. **PUR a ČTK**



## Plzeň představila dresy

Fotbalisté Plzně zahájí příští týden sezonu v nových dresech. Ty opět prošly výraznou změnou designu. Dlouhá léta měly svislé pruhy, v uplynulé sezoně byly pruhy šikmé a letos budou mít hráči na červených dresech modré pruhy vodorovně. Nové dresy představili i Jan Kovařík, Roman Hubník a David Limberský (na fotografii dole). Klub rozmístil dresy po městě v ledových kvádrech, třeba i u fakultní nemocnice (foto nahore). Fanoušci se s nimi mohli fotit a díky tomu je vyhrát. Jeden obří dres visí rovněž na fasádě Nového divadla. Mezitím Viktoria včera remizovala s Lokomotivem Moskva 0:0. MAFRA, FCVIKTORIA.CZ



### Zprávy krátce

#### Pět sudích mimo

Nová komise rozhodčích FACR již nepočítá pro profesionální soutěže s hlavními sudími Tomášem Kocourkem, Ondřejem Lerchem, Michalem Patákem a asistenty Robertem Hájkem a Davidem Hockem. Na seminář před sezonou je pozváno 70 sudích.

#### Oberhof odpadl

Německé zimní středisko Oberhof se nebude ucházet o pořadatelství biatlonového MS pro rok 2021. Důvodem je, že ve stejném roce se v Oberstorfu koná MS v klasickém lyžování. Soupeřem Nového Města tak zůstávají Anterselva, Pokljuka a Tumeň.

#### Odstoupil z Tour

Britský cyklista Mark Cavendish odstoupil z Tour de France. Jednatřicetiletý britský jezdec stáje Dimension Data, který v tomto ročníku vyhrál čtyři etapy a celkem už třicet, si chce odpočinout před olympiádou v Riu de Janeiro. **ČTK**



## Sparta v generálce s Fenerbahce bez gólů

Fotbalisté Sparty si v generálce na novou sezonu a 3. předkolo Ligy mistrů připsali bezbrankovou domácí remízu s Fenerbahce Istanbul. V souboji s tureckým vicemistrem mohla těšit trenéra Zdeňka Ščasného především pevná defenziva. Zleva Gregory Van der Wiel z Fenerbahce a Costa Nhamoinesu ze Sparty. ČTK

## Rio. Na olympiádu míří také Koukal a Lavický

Badmintonista Petr Koukal definitivně pojeď na olympijské hry do Ria. Jeho dodatečnou kvalifikaci včera potvrdila Mezinárodní badmintonová federace. Třicetiletého Koukala čeká třetí olympiáda, před čtyřmi lety v Londýně byl při zahájení vlajkoňem české výpravy.

Koukal se kvalifikoval do Ria na květnovém ME. Po udělení všech tří divokých karet mezinárodní federací však klesl až mimo postupové příčky, nakonec se však mezi 41 singlistů vešel. „Světová badmintonová federace potvrdila jeho dodatečnou kvalifikaci, a to díky hráčům, kteří hrají dvě disciplíny, a uvolnili tak účastnická místa,“ napsal český svaz na svém webu. V badmintonovém turnaji bude vedle Koukala startovat

i Kristína Gavnholt, která se kvalifikovala už dříve.

Dalším českým sportovcem pro Rio je surfář Karel Lavický. Třicetiletý rodák z Českých Budějovic, jemuž kvalifikace v dubnu na Mallorce těsně unikla a byl náhradníkem, zabral uvolněné místo od Norska.

Lavický ve třídě RS:X závodil na olympiádě před čtyřmi lety v Londýně. V jachtařské výpravě doplní Veroniku Kozelskou-Fenclovou (třída Laser Radial) a Viktora Teplého (Laser), kteří už v Riu trénují. „V pátek mi zavolal norský závodník, že do Ria nejede, a tak jsem o tom informoval Český svaz jachtingu,“ uvedl Lavický v tiskové zprávě svazu. Česká výprava tak má po pondělní uzavěrce celkem 106 sportovců. **ČTK**

# Doprava zdarma na velké domácí spotřebiče



Doprava zdarma se společností **Global Logistics**

Navštivte náš showroom v Horních Počernicích  
a vyberte si ze stovek vystavených domácích spotřebičů.

Více na [www.alza.cz/dopravazdarma](http://www.alza.cz/dopravazdarma)

 **alza.cz**

Akce platí od 4. do 31. 7. 2016 na produkty ze sekce velké spotřebiče nad 5 000 Kč s DPH.